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СИНТЕЗ ТА ДІУРЕТИЧНА АКТИВНІСТЬ СОЛЕЙ  
(1-ЕТИЛТЕОБРОМІН-8-ІЛ)-ТІОЕТАНОВОЇ КИСЛОТИ 

Іванченко Д. Г., Романенко М. І., Шарапова Т.А.,  
Самура Б.А., Матвійчук О.П.  

Запорізький державний медичний університет, м. Запоріжжя 
 
В останні роки перше місце серед усіх причин смерті займають сер-

цево-судинні захворювання. На сьогоднішній день зв’язок летальних ура-
жень коронарних і церебральних судин з артеріальною гіпертензією оче-
видний. У зв’язку з цим вкрай актуальною залишається проблема успіш-
ної корекції артеріального тиску. В комплексній терапії артеріальної гі-
пертензії велика увага приділяється застосуванню діуретиків. Вони збіль-
шують екскрецію натрію і води, пригнічують механізм активної реабсор-
бції у різних відділах ниркових канальців. Здатність діуретиків зменшува-
ти набряк легенів та венозний застій робить їх незамінними при лікуванні 
як гострої, так і хронічної серцевої недостатності. Основним недоліком 
широко вживаних лікарських препаратів є досить складні схеми їх синтезу 
та значний ряд побічних ефектів. Отже, проблема пошуку високоефектив-
них діуретиків з мінімальною кількістю побічних ефектів є перспектив-
ною та актуальною. 

З метою пошуку перспективних діуретичних засобів серед похідних 
теоброміну синтезовано ряд неописаних в літературі солей (1-етилтеобро-
мін-8-іл)-тіоетанової кислоти. Реакція 1-етил-8-бромотеоброміну з тіоета-
новою кислотою в середовищі водного діоксану веде до утворення  
(1-етилтеобромін-8-іл)-тіоетанової кислоти, взаємодією якої з первинни-
ми, вторинними та третинними амінами синтезовані відповідні водороз-
чинні амонійні солі. 

Будова синтезованих речовин доведена даними елементного аналізу, 
ІЧ-, ПМР-спектроскопії та мас-спектрометрії, індивідуальність підтвер-
джена методом ТШХ. 

Гостра токсичність вивчалась за методом Кербера. Біологічний 
скринінг показав, що синтезовані сполуки є помірно та малотоксичними. 
Вивчення діуретичної дії отриманих сполук проводили на білих щурах за 
методом Є. Б. Берхіна (в якості еталонів порівняння використовували гід-
рохлортіазид та фуросемід). Встановлено, що більшість синтезованих 
сполук виявляють помірну або сильну діуретичну дію. 


